
Bauausschuss der Gemeinde Grambek

Protokoll der  Bauausschusssitzung der Gemeinde Grambek
vom 27.4.2017 um 19:30 Uhr im DGH

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:50 Uhr

Teilnehmer: GV Gerhard Burmester
GV Michael Hauberg entschuldigt
GV Nico Friesicke
BD Uwe Heitmann entschuldigt

Gäste Bgm. Uwe Buske
GV Eckhard. Brauner
GV Hans-Joachim Pahl
GV Christian. Ries
BD Olaf. Wittenberg

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2. Anträge zur Tagesordnung
1. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit

3. Niederschrift der letzten Sitzung

4. Stand der Straßenbaumaßnahmen „Am Brink“ + „Auf der Jörde“
5. Instandhaltungsarbeiten Gemeindestraßen und -wege

1.  G1K44 Straße nach Güster
2. Grambeker Heide

3. Reitwege
6. Sonstige Baumaßnahmen 2017

7. Verschiedenes

TOP 1
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr Burmester, eröffnet die Sitzung des Bauausschusses zu der
ordnungsgemäß eingeladen wurde und stellt fest, da nur 2 Mitglieder anwesend sind, das der 
Ausschuss nicht beschlussfähig ist.
Über die Tagesordnungspunkte wird daher nur beraten.

TOP 2 
Anträge zur Tagesordnung
Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung.

TOP 2.1 
Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit
Hierzu erfolgt kein Beschluss. 
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TOP 3
Niederschrift der letzten Sitzung
Hierzu gibt es keine Anmerkungen

TOP 4
Stand der Straßenbaumaßnahmen „Am Brink“ + „Auf der Jörde“
Aufgrund der letzten Baubegehung werden jetzt noch Restarbeiten von der Baufirma erledigt.
Die Endabnahme kann dann erfolgen.
Das Amt wird dann die Abrechnung für die Anlieger durchführen.
Die Einwendung von Herrn Lautz wegen der Regenentwässerung wurde an Herrn Esling 
weitergeleitet und wird von ihm mit der Baufirma geklärt.

TOP 5
Instandhaltungsarbeiten Gemeindestraßen und -wege
-Grambeker Heide

Die Straße muss überarbeitet werden
Die Profilierung im oberen bewohnten Bereich soll verbessert werden.
Herr Buske nimmt Kontakt mit entsprechenden Baufirmen auf.
Wenn Angebote vorliegen, kann die Entscheidung in der GV erfolgen.

-G1K44
Auch diese Straße muss an den Rändern wieder bearbeitet werden.
Zunächst sollen die großen Löcher vom Gemeindearbeiter beseitigt werden.
Da mit den in Kürze beginnenden Bauarbeiten auf der B207 mit stärkerem 
Umleitungsverkehr zu rechnen ist, soll die endgültige Entscheidung über eine 
Reparatur danach und nach Haushaltslage beschlossen werden.

-Reitwege
Herr Lautz hat bestätigt das daran gearbeitet wird und bei Bedarf evtl. auf den 
Gemeindearbeiter und -trecker zurück gegriffen wird.

TOP 6
Sonstige Baumaßnahmen
-Die Mängel an den Spielplätzen sind alle behoben
-Die Mitarbeiter vom Waldkindergarten haben den Zustand der Spielgeräte bemängelt.
  Herr Buske wird sich das Vorart ansehen. Da der Betrieb des Waldkindergartens ausläuft,
  werden wir bei Bedarf die Geräte abbauen.
-Am Friedhof ist alles in Ordnung und die Pflege läuft sehr gut.
-Die noch ausstehende Gehwegmarkierung am Heideweg wird bei entsprechender 
  Witterung noch durchgeführt.
-Ein Bordstein in der Straße „Am Golfplatz“ soll gerichtet werden. Herr Buske kümmert sich darum
-Am Sportplatz sind die alten Netze an den Toren abgebaut. Neue sollen zunächst nicht 
  angeschafft werden, da auf die kleinen Tore gespielt wird.
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TOP 7
Verschiedenes
-Der neue Mulcher/ Kreiselmäher kann demnächst benutzt werden.

-In Mölln werden z. Zt. alte Straßenlaternen demontiert und entsorgt. Herr Buske wird sich
  darum bemühen 2 oder 3 alte Lampen für uns zu bekommen, da wir damit alte Mastenlaternen

  im Dorf ersetzen können.
-Die Bushaltestelle an der Ringstraße soll vom Gemeindearbeiter gestrichen werden.

-Die Infotafel an der Bushaltestelle an der Ringstraße steht schief und wackelt. Herr Buske
  wird sich das mit dem Gemeindearbeiter ansehen.

-Der Poller an Ortseingang müsste wieder gerichtet oder erneuert werden.

Grambek, den 28.4.2017 __________________________
(Gerhard Burmester) 
Bauausschussvorsitzender
Protokollführer
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